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ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

ΛΕΥΤΕΡΗΣ ΑΥΓΕΝΑΚΗΣ 

Βουλευτής Ν. Ηρακλείου – ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

        
          

Προς τον Υπουργό Ανάπτυξης, κ. Τάκη Θεοδωρικάκο 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Θέμα: «Πυρκαγιά στη ΒΙ.ΠΕ. Ηρακλείου – Επιτακτική η ανάγκη για την 

αντιμετώπιση των προβλημάτων και βελτίωση του θεσμικού πλαισίου των ΒΙ.ΠΕ.» 

Αθήνα, 28-04-2025 

Ο ν. 4982/2022 «Ίδρυση, ανάπτυξη, διαχείριση και λειτουργία των Επιχειρηματικών 

Πάρκων – Ενιαίο πλαίσιο ρύθμισης για τους φορείς Οργανωμένων Υποδοχέων 

Μεταποιητικών και Επιχειρηματικών Δραστηριοτήτων και άλλες διατάξεις για την 

ενίσχυση της ανάπτυξης» (Α΄195) στόχευε αναμφισβήτητα στην τόνωση της 

περιφερειακής ανάπτυξης, της απασχόλησης, της βιομηχανικής παραγωγής και της 

πράσινης επιχειρηματικότητας.  

Ωστόσο, η εφαρμογή του έχει αναδείξει ελλείψεις και προβλήματα τα οποία χρήζουν 

άμεσης ρύθμισης και αντιμετώπισης. Ενδεικτικά, αναφέρονται τα σημαντικά 

προβλήματα που αναδείχθηκαν από τα κενά στην πυρασφάλεια κατά την 

καταστροφική πυρκαγιά της 25ης Μαρτίου στη ΒΙΠΕ Ηρακλείου.    

Παράλληλα, η ανάγκη τροποποίησης του ως άνω νόμου περιλαμβάνει τέσσερις (4) 

βασικές διορθωτικές προτάσεις. Συγκεκριμένα: 1. Κατάρτιση των Κανονισμών 

Λειτουργίας ως αντικείμενο υπερψήφισης από το 51% επί του αριθμού ιδιοκτητών γης 

και των εγκατεστημένων επιχειρήσεων, 2. Δυνατότητα αλλαγής του Φορέα 

Διαχείρισης κατόπιν απόφασης της πλειοψηφίας των εγκατεστημένων, 3. Δημιουργία 

Εποπτικού Φορέα ως αυτοτελής Μονάδα - Υπηρεσία στο υπουργείο Ανάπτυξης, 4. 

Ρητή Αναφορά στην μη υποχρέωση νέας Σύμβασης Εγκατάστασης για τις ήδη 

εγκατεστημένες επιχειρήσεις πριν από την ψήφιση του ν. 4982/22.  

Η χώρα μας την τελευταία εξαετία έχει μπει σε σταθερή αναπτυξιακή πορεία και πλέον 

εμφανίζεται -κατόπιν της αποτελεσματικής πολιτικής της κυβέρνησής μας- 

δημοσιονομικά σταθερή και αξιόπιστη. Η κυβέρνησή μας έχει επιδείξει ιδιαίτερη 

ευαισθησία σε θέματα επενδύσεων και συνεχώς υλοποιεί τις δεσμεύσεις και τις 

υποχρεώσεις της, πράττοντας όλα τα αναγκαία για την προστασία των παραγωγικών 
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φορέων της χώρας και τη στήριξη της μεταποίησης και της βιομηχανίας. Παράλληλα, 

είναι αυτονόητο ότι η ύπαρξη πλάνου έκτακτης ανάγκης σε αντίστοιχα περιστατικά 

στις ΒΙ.ΠΕ. αποτελεί ζήτημα επιτακτικής εύρεσης λύσης. 

Κατόπιν των ανωτέρω, 

  

ΕΡΩΤΑΤΑΙ Ο ΑΡΜΟΔΙΟΣ ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 

1. Τι έχει αναλάβει να υλοποιήσει η διαχειρίστρια εταιρεία ΕΤΒΑ ΒΙ.ΠΕ. Α.Ε. 

από την ημέρα ανάληψης των καθηκόντων της; Έχει αξιολογηθεί η πορεία των 

έργων της;  

2. Υφίσταται πλάνο έκτακτης ανάγκης από πλευράς της διαχειρίστριας ΕΤΒΑ 

ΒΙ.ΠΕ. ΑΕ για έκτακτα περιστατικά, όπως πυρκαγιά; Δεδομένης της 

καταστροφικής πυρκαγιάς στην ΒΙ.ΠΕ.Η., υφίστανται ευθύνες; Σε ποιες 

ενέργειες - παρεμβάσεις προτίθεστε να προβείτε για την πρόληψη αντίστοιχων 

περιστατικών, καθώς και την αντιμετώπιση των προβλημάτων και τη βελτίωση 

του θεσμικού πλαισίου; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

 

Λευτέρης Αυγενάκης, 

Βουλευτής Ν. Ηρακλείου 
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